This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

生命中三件确实的事《创世纪》49:28-50:26

经文朗诵:《创世纪》50:15-26

《创世纪》这部"起初之书", 收于约瑟之死, 人把他收殓在棺材里, 停在埃及。

作为牧师,我有幸参加了各样的葬礼。有些逝者人生圆满、尽享天年,家人和朋友肃立在墓碑旁,缅怀他的一生、悼念他的逝去。大家都不住地说他已经进入永恒。

我还参加过另一些葬礼,逝者生前过得不如意,对神心里刚硬,人际关系破碎。参加葬礼的人想起他痛苦的一生都止不住地哭泣。

有一次在一个老人的葬礼上,抬棺材的人试图把灵柩放到家族的墓室中,但棺材太宽了,他们怎么都进不了门。在大家抬着棺材较劲儿的时候,一个孙子高喊: "爷爷啊,你死了都不让我们好过!"

我为什么认为参加葬礼是一种荣幸呢?请听《传道书》的作者的智慧:《<mark>传</mark> 道书》7:2:"往遭丧的家去,强如往宴乐的家去,因为死是众人的结局。 活人也必将这事放在心上。"

只有愚昧的人才会日日灯红酒绿,好像死亡永远不会来临。参加别人的葬礼令我们思考真正重要的事。当你和死亡面对面,你决心让每一天都过得充实!!

死亡对每一个人都不可避免。在我们还活着的时候,我们要把生命押注在什么上面呢?我们所确信的是什么呢?让我们查考一下雅各和他的儿子约瑟之死。

在 47 章末尾,雅各要约瑟发誓,让他把自己葬在的祖父和父亲所葬的地方。然后,约瑟把自己的儿子带到他们的祖父前领受祝福。

当雅各祝福约瑟的两个儿子时,他想到了神的信实:《创世纪》48:15-16a 他就给约瑟祝福说,愿我祖亚伯拉罕和我父以撒所事奉的神,就是一生牧养 我直到今日的神,救赎我脱离一切患难的那使者,赐福与这两个童子。 雅各 说神是他一生的牧者——每日都在保护他、关爱他、引导他、教训他。

49章,在他最后的日子,雅各对着自己十二个儿子和他们的后裔发预言。 《希伯来书》11:21 雅各因着信,临死的时候,给约瑟的两个儿子各自祝 福,扶着杖头敬拜神。 雅各扶着杖头敬拜神,预言子孙们进入应许之地后的 命运。

上周 Bryan 牧师提到雅各生命里的一个关键时刻。在他准备下埃及的时候,他在别是巴停留。他必须听神对他讲话,才能安心地离开应许之地迦南,。

神以无限的慈爱对雅各说话。《创世纪》46:4"我要和你同下埃及去,也必定带你上来。约瑟必给你送终(原文作将手按在你的眼睛上)。"

神在别是巴说: "我要和你同去埃及!"神要一路与他同行,和他一起下埃及,而且还要带他回来。神要亲自作他的旅伴!而且他死时约瑟必给他送葬。

This is the first sure thing you can live by:

这是生命里赖以仰仗的第一件确实的事:

(1) 神的预言是确实的(你可以用自己的生命押注)。

我的大女儿从事电影工作。每完成一部电影,她都会给我发预告片,这是一个关于整部影片的简介,帧帧光影勾勒出剧情,还会给出影片的上映日期。 预告片的目的是激励我预留出时间看电影。

雅各快要死的时候,想起了神给他的预言,于是给儿子们留下了最后的嘱托。49:29-30 他又嘱咐他们说,我将要归到我列祖那里,你们要将我葬在赫人以弗仑田间的洞里,与我祖我父在一处,就是在迦南地幔利前,麦比拉田间的洞。那洞和田是亚伯拉罕向赫人以弗仑买来为业,作坟地的。

"将我葬在我列祖所葬的洞里。"雅各详细地描述了这个洞的方位。这块地是亚伯拉罕生前在迦南地拥有的唯一的地产。

这意味着什么呢?第一,埃及不是他们的土地,迦南才是他们真正的归属地。第二,雅各在此表明,自己所信的跟他祖父和父亲一样。他让儿子们把自己葬在迦南地,表明他相信神的应许必将实现。雅各葬在迦南地关乎他的后代的命运。

《创世纪》49:33 雅各嘱咐众子已毕,就把脚收在床上,气绝而死,归到列祖(原文作本民)那里去了。 雅各死的时候 147 岁(47:28),在他来埃及后的第 17 个年头。雅各的人生历程曲折,但死时却在神中得了安息: 他扶着杖头敬拜神、祝福他的子孙,为神发预言,预言子孙今后的命运。

而且,正如神所应许的那样,他死的时候,最爱的儿子就在他身旁。约瑟合上了父亲的眼睛。 《创世纪》50:1 约瑟伏在他父亲的面上哀哭,与他亲嘴。 约瑟哀哭,他從未預料到自己能再見到父親。

如果你失去了父亲或母亲,你知道此时的感受——回忆如泉涌,有美好的,也有痛苦的——你再也听不到他们的声音、感受不到他们的拥抱、听不到他们的祷告和教诲了。有千万个理由让你流泪。

然而你还必须打起精神安排各种葬礼事宜。《<mark>创世纪》50:2-3 约瑟吩咐伺候</mark>他的医生用香料薰他父亲,医生就用香料薰了以色列。薰尸的常例是四十天。那四十天满了,埃及人为他哀哭了七十天。悼念 70 天,是埃及人为王举哀的规格。

举哀的日子过了,约瑟传话给法老,说自己在父亲死前起过誓,必须把他安葬在迦南地的家族坟墓里。埃及人用香料熏雅各,为的是帮助他在来世如常生活。我相信约瑟用香料薰父亲的尸体,是为了能挺过回应许之地的漫长旅程。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

法老为雅各组织了圣经所记载的最隆重的送葬队伍。随行人员身份显赫:法 老治下的达官贵人、法老的车辆,还有法老的兵马。雅各得到的是皇族葬 礼,送葬队伍一路护送他到安息之地。他如同君王般被安葬。

对埃及人来说,他們是在尊敬這位希伯來領袖的父親!²对雅各的家人来说,神正在成就他的预言!"雅各,约瑟将为你送终,你将回到应许之地。"神对雅各说这预言的时候,期望他把自己的身家生命押在他的神上。

神为我们赐下了什么样的预言呢?耶稣说他的福音要传遍天下,对万民作见证,然后末期才来到(《马太福音》24)。他说他必会再来,接他的门徒去他那里(《约翰福音》14)。我们可以把自己的生命押在这话上!!事实上,圣经中关于耶稣再来的预言,比他第一次来的预言还要多。

那么,我们是否把生命押注在了耶稣再来上呢?我们活得是否充实,深知肉体的死亡虽然不可避免,但要紧的是,我们要活在永恒之光中呢?顺便说一句,活得充实不是为自己活,而是为神而活、为祂在我们的生命里的旨意而活。

神绝不会将我们的一生显现给我们,从出生直到死亡,因为我们会招架不住。然而,神却把自己启示给了我们。我们的生命旅程中,神已经向我们显现,而且祂必会一直显现。祂已经启示的,以及祂将要启示的,让我们每天得以信靠祂。我们的生活方式是否符合神托付的使命?我们是否始终警醒、不懈地祷告、寻找机会传福音?

耶稣是好牧人,他一直和我们同在,保护我们、关爱我们、劝告我们、教训我们。他必将完成对我们的救赎。他已经去为我们预备地方。他将亲自合上我们的眼睛,带我们回到永恒之家——我们每一个人!

今天的经文里,除了雅各,还有一位也将要离开人世。

《创世纪》50:24-26 约瑟对他弟兄们说,我要死了,但神必定看顾你们,领你们从这地上去,到他起誓所应许给亚伯拉罕,以撒,雅各之地。约瑟叫以

色列的子孙起誓说,神必定看顾你们。你们要把我的骸骨从这里搬上去。约 瑟死了,正一百一十岁。人用香料将他薰了,把他收殓在棺材里,停在埃 及。

约瑟死时 110 岁(迦南 17 年,埃及 93 年)。他死时四世同堂,一生充实而 蒙福。 3

约瑟死的时候像他父亲一样发预言。神将凭着祂的信实和权柄引领这个家族继续前行。《希伯来书》11:22 约瑟因着信,临终的时候,提到以色列族将来要出埃及,并为自己的骸骨留下遗命。约瑟知道神必将成就自己的应许,带领祂的百姓返回应许之地。⁴

约瑟的尸体被用香料熏了,收殓在棺材里⁵,停在埃及。约瑟的生命走到了尽头,然而并没有!他的尸体躺在棺材里,在等候——等候神向祂的百姓显现。直等到400年之后,……

《出埃及记》13:19 摩西把约瑟的骸骨一同带去,因为约瑟曾叫以色列人严严地起誓,对他们说,神必眷顾你们,你们要把我的骸骨从这里一同带上去。约瑟的骸骨随着百姓一起出了埃及!这骸骨一路跟着百姓在旷野 40年,直到......

《约书亚记》24:32 以色列人从埃及所带来约瑟的骸骨,葬埋在示剑,就是在雅各从前用一百块银子向示剑的父亲,哈抹的子孙所买的那块地里。这就作了约瑟子孙的产业。约瑟被葬在了示剑,在他父亲送给他的那块地上(《创世纪》48:21-22)。预言再次被应验!!

如果你想得着丰盛充实的生命,那么你要知道,<mark>神的预言是确实的(你要把生命押在神其上)。</mark>

当我们谈论死亡,思考得着真正的生命时,让我们记住耶稣藉着自己的死和 复活为我们所成就的(《希伯来书》2:14-16)。耶稣胜过了死亡的权势,现

September 1st, 2024

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在就坐在宝座上,他已经应许要带我们回家。死亡的落日仅仅是我们通往永生之日出的通道。我们可以把生命押在这个真理上!

今天的经文里,雅各和约瑟先后离世。在两场葬礼中间还有另一个事件。雅各的葬礼结束后,约瑟的兄弟们想起了曾经的过往。人们在葬礼上会想起一些非常有意思的事。

我母亲五年前 90 岁的时候离世。我弟弟 Reg 在葬礼上追忆了母亲教导他诚实的价值。

在某个晴朗的下午,我母亲在 Reg 的牛仔裤口袋里发现了一个\$0.25 硬币。 "这硬币哪里来的, Reg?" Reg 想不起来这枚硬币怎么进了他的口袋。母亲于 是不准他离开房间,直到他坦白真相。过了一会儿,母亲回来再问他,他仍 然想不起来。他还是不能离开房间。

母亲第三次回来,Reg 迫切地需要找到自救方法,所以他说,"是 Danny Dumas 给我的。"母亲立即打发他去 Dumas 家还这枚硬币。

Reg 跳上自行车,一路骑到 Dumas 家,咚咚地敲门。Danny 开了门。"Danny,给你一枚硬币。"Danny 站在那里,不知为何中了彩票!

雅各死后,约瑟的哥哥们想起了他们过去犯的罪。<mark>《创世纪》50:15 约瑟的</mark> 哥哥们见父亲死了,就说,或者约瑟怀恨我们,照着我们从前待他一切的恶 足足地报复我们。

哥哥们垂头丧气。有权有势的弟弟这些年所做的一切,或许是出于对父亲的爱,而不是对他们的爱。如果他现在开始报复,我们该怎么办?

16-17 他们就打发人去见约瑟,说,你父亲未死以先吩咐说,你们要对约瑟 这样说,从前你哥哥们恶待你,求你饶恕他们的过犯和罪恶。如今求你饶恕 你父亲神之仆人的过犯。

这场对话也许发生在回埃及的路上,也许他们在安营之地打发人去约瑟的帐篷传话。多年前对弟弟犯下的罪,让他们倍感罪孽深重。毕竟,他们从未正式祈求过约瑟的宽恕。⁶

好消息是,他们终于承认自己的行为是过犯、罪和恶——给自己的恶行冠以了恰当的称号。⁷ 坏消息是,他们捏造了一个故事,试图借助父亲的影响力得到约瑟的宽恕。"约瑟啊,老爸生前命令你原谅我们!!"罪是多么的可怜。

《创世纪》50:17b 他们对约瑟说这话,约瑟就哭了。这是约瑟第七次因为哥哥们的罪而哭泣。8约瑟哭了,因为哥哥们仍然不相信自己爱他们,还在继续编故事。17年来约瑟以慈爱对待哥哥们,而他们却仍然认为他现在会报复。

约瑟哭了,哥哥们以为他心软了,主动提出要作他的奴隶。**18 他的哥哥们又** 来俯伏在他面前,说,我们是你的仆人。

面对任由他发落的哥哥们,约瑟会做何回应呢? **19 约瑟对他们说,不要害怕,我岂能代替神呢?** 约瑟不会以自己的权利和权威扮演上帝,或是利用他們的脆弱來謀取利。

相反,他以一句真理回应哥哥们,这个真理贯穿于他的一生,也贯穿于《创世纪》,乃至整本圣经。**20** 从前你们的意思是要害我,但神的意思原是好的,要保全许多人的性命,成就今日的光景。

约瑟的人生如坐过山车,从受父母宠爱到被兄卖为奴、从做异梦到被丢到坑里、从蒙主人恩宠到含冤入狱,他的一生在荣耀和耻辱之间跌宕起伏——这个过程中神在画布上绘制着一幅杰作。神不停歇地在塑造他、打磨他。约瑟是神尚未完成的杰作,此时迎来了他的高光时刻!

约瑟将眼目从自己转向神,是神在掌管着约瑟的人生故事,神也掌管着我们的人生故事。即使我们看不到,也感觉不到,但我们的命运之绳握在神的手中。祂是开路者、祂是行神迹的神、祂信守应许、祂是黑暗中的光,祂不停

地做工——约瑟哥哥们加害他的恶意和恶行被神彻底翻转,最终成就了神自己的旨意,为的是保全许多人的性命。⁹

400年后,当法老企图加害神的百姓的时候,以色列人将看到神利用法老的选择和行为带领他们出埃及。当加略人犹大出卖耶稣,使耶稣被罗马人和犹太领袖钉死在十字架,神却利用了他们的选择和行为,为许多人成就了救恩(《使徒行传》2:23-24,32-33)。

这个真理充满整本圣经,对我们每一个人都适用,是生命中另一件确实的事,你可以把性命押在其上。(<mark>2)神的眷顧是確定的(让我们安息在其中!)</mark>神的預備意为神引领和掌管万物,为自己的荣耀持续地将万有引向祂既定的目标。

如果你因为世界的恶而痛心疾首,请记住神的眷顧是确实的。当你想起自己所蒙的冤,因为父母、子女、配偶、伙伴、老板、同事、政府、司法体系等等不一而足,请记住神的眷顧是确实的!请你安息在其中。

知道神在眷顧万物,让我们身心得自由,也让我们重新得力。恶终将被战胜。神和祂良善的旨意终将得胜。使徒保罗写道:《罗马书》8:28 我们晓得万事都互相效力,叫爱神的人得益处,就是按他旨意被召的人。活在神的慈爱和旨意下的我们,生命不会白跑,也不会徒劳。¹⁰

神用约瑟的患难塑造他、打磨他。这个兄弟和解的场景,约瑟对哥哥们说出的赦免的话妙不可言,仅次于耶稣基督自己的言语。神以恩典塑造了他,使他能以恩典爱人。

人世间最悲惨的事,是看到一个人满怀苦毒、怨恨和遗憾地死去。知道神对 万事持续的摄理,我们就能以宽容和恩典待人,直到生命终结。即使在临终 前,约瑟仍在安慰他的哥哥们,向他们说祝福的话。

很遗憾,约瑟的哥哥们并没有全然领受施给他们的恩典。这恩典令他们不知所措。我们是否领受了神赐给我们的恩典呢?

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

使徒保罗在<mark>《罗马书》7:15,19</mark>一语道破了我们的心声: <mark>因为我所作的,我</mark>自己不明白。我所愿意的,我并不作。我所恨恶的,我倒去作。……故此,我所愿意的善,我反不作。我所不愿意的恶,我倒去作。

我始终达不到神的标准,神怎么会赦免我呢?同样的罪我一犯再犯,神如何会赦免我呢?我恶习成瘾,我乱发脾气,神的恩典够我用吗?如果神真的赦免了我,我应该早就得胜了,这证明神的耐心已经耗尽了。

过去的罪让我们活在负罪感里;今天的罪让我们背负耻辱;我们活在焦虑里,害怕将来还要犯罪。神的审判时刻会临到,我们为此恐惧战惊,把生活里发生的所有坏事都解释为"苍天绕过谁"。

至亲离世、人际关系破碎、盼望提拔而不得,这一切都让我们怀疑神的爱。 我的生活被毁掉了,因为我的罪孽深重。上帝一定在惩罚我。当我们活在负 罪感之中,我们的绝望无以复加!

那么真理是什么呢? 当约瑟对着哥哥们哭泣。约瑟预表了为世人哭泣的耶稣。在奔赴十字架之前,耶稣看着耶路撒冷城,为它哀哭。他自己的百姓不认自己的救主弥撒亚。

是的,我们是罪人,但耶稣是更伟大的救主!《约翰福音》1:12-13 凡接待他的,就是信他名的人,他就赐他们权柄,作神的儿女。这等人不是从血气生的,不是从情欲生的,也不是从人意生的,乃是从神生的。

如果你已经将生命交托给耶稣,那么你在神的旨意里已经重生,你已经全然得救,从今生到永恒。<mark>《希伯来书》7:25 凡靠着他进到神面前的人,他都能拯救到底(意为"全然得救,直到永远")。因为他是长远活着,替他们祈求。</mark>

我们得救是因着耶稣的犧牲,而非我们自己。耶稣为我们而死,一次并永远地替我们赎了罪(包括过去、现在和将来的罪)。耶稣已经为我们的罪付了全额的赎价。所有针对我们的指控都撤销了。都结束了。案子已经结了。《罗马书》8:1 如今那些在基督耶稣里的,就不定罪了。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

如果我们还觉得被定罪,那是因为我们在自我定罪。因为我们没有未能理解和领受神恩典的长阔高深。神已经免了我们的债,在祂那里没有我们的错误记录。

我们在神面前已经称义,是因着耶稣的义,而非我们自己的义。然而,很遗憾,我们仍会持续犯罪,但耶稣完全的顺服已经記在我们的账上。我们没有未付的罪账,不用偿还每月 20%的利息。

記

耶稣长远活着,替我们祈求。他呼召我们悔改、恢复。我们的罪性、软弱和 失败无法撤销耶稣为我们已经成就的,以及将要成就的。他是我们的救主, 昨天、今天直到永远。

生命里确实的第三件事: (3) 神的赦免是确实的(请你领受它)!

圣餐仪式

在开始圣餐仪式前,让我们思考神赐下的无法测度的恩典,并全然地领受它。在神的主权和掌管下,耶稣愿意献出自己的生命,为我们死。耶稣死在恶人的手中,神藉着他的死成就了祂的救恩。耶稣胜过了罪、死亡和邪恶。

当我们信靠耶稣替我们献上的赎罪祭,他就为我们赐下生命,从今生直到永远。我们得救,不是为了活在负罪感、耻辱和恐惧之下。我们得救,为的是得着崭新的生命——被神赦免,被神改变,越来越有耶稣的样式。

因着耶稣对我们的慈爱,我们可以坦然面对自己。坦白自己的罪性,经历他的恩典。我们可以背离自己的罪,转脸面向耶稣。此刻,他就在我们旁边,与我们同在。让我们来到这圣餐台前。

默想(敬拜祂、向祂献上感恩,认我们的罪)。

耶稣被卖的那一夜,拿起饼来, 祝谢了,就擘开,说: "这是我的身体,为你们舍的,你们应当如此行,为的是记念我。"

祷告、发饼(音乐)

让我们重申对他和对彼此的承诺。耶稣的身体,为我们舍的。让我们一起吃饼。

晚餐后,也照样拿起杯来,说,**这杯是用我的血所立的新约;你们每逢喝的时候,要如此行,为的是记念我**。耶稣的血为我们抛洒,为的是我们得赦免,与神和解。

祷告、发杯(圣歌)流

耶稣的宝血,为赎我们的罪而流。让我们一起喝杯。

我们每次庆祝主的圣餐,都是在发预言,死亡不是最终的结局。耶稣会再来,我们必将回家,与耶稣永远同在。我们可以押上自己的生命!

请将杯传到过道,一起唱圣歌,感谢神、赞美神。

结束: 犹大书 24-25

24 那能保守你們不失腳、叫你們無瑕無疵、歡歡喜喜站在他 榮耀之前的我們的救主—獨一的神,

25 願榮耀、威嚴、能力、權柄,因我們的主耶穌基督歸與他,從萬古以前並現今,直到永永遠遠。阿們。